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Gyakorlat

1.

Adatkezelés alapfogalmai, adatstruktura alapok,
Adatperzisztencia szintje, a file kezelés strukturaja
és funkcioi. C alapu filekezelés, Java alapu
filekezelés; rendezési algoritmusok)

File szintl perzisztencia a C
nyelvben

modell, szerepkorok alkalmazasa; a MAC védelmi
modell elemei,

2 RDBMS alapfogalmai; DB fejlesztés lépései, SDM File szintl perzisztencia a
modellek attekintése, ER adatmodell, az ER alapu Java nyelvben
modellezés lépései

3 ER adatmodellezés mddszertana, az EER és UML Az ER tervezés gyakorlasa
adatmodellek, tervezés eszkdzei, dokumentacioi

4 Relaciés adatmodell, relacios struktura és integritasi | Az ER tervezés gyakorlasa.
feltételek. ER modell konverziéja. SQL DDL elemei. | A relaciés modell szerkezeti
Oracle APEX felllet. elemek létrehozatala.a

5. Relaciés adatmodell mlveleti része, relacios Az ER tervezés gyakorlasa.
algebra. SQL DML és DQL alapok. A relaciés modell szerkezeti

elemek létrehozatala.

6. SQL SELECT utasitas alapelemei elemei, Relacios adatmodell és
kapcsolddas a relacios algebrahoz, a SELECT relacios algebra gyakorlasa.
utasitas tovabbi elemei Féléves feladat bemutatasa

7. SQL tovabbi elemei: datum kezelés, sztring kezelés. | SQL DML és DQL
Karakter kodkészletek.Tranzakcié elemei, VIEW gyakorlasa
mechanizmus. Oracle SQLDeveloper felllet.

8. DBMS rendszerek architekturaja, DB komponensei, | SQL DML és DQL
fizikai szint( tarolasi médszerek, indexelés és gyakorlasa.
hatékonysag elemzés

9. Az adatmodellezés problémai, a fliggéségek Normalizalas, SQL
szerepe. Normalformak. Dekompozicios szabalyok gyakorlasa

10. Az SQLite DBMS architektura elemei, Az SQLite SQL nyelv
adminisztracios alapok, SQLite SQL attekintése elemeinek gyakorlasa

11. Adatbazisok védelmi modelljei, A DAC védelmi Az SQLite SQL nyelv

elemeinek gyakorlasa,
Féléves feladat bemutatasa




12. mySQL rendszer strukturaja. Adminisztracios Elkészitett feladatok
feladatok és eszkdzok attekintése. Adatbazis bemutatoja, védése
komponensek.

Koételezd irodalom
® Kovacs Laszlo: Adatbazisok tervezésének és kezelésének mddszertana,
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® Ullman-Widom: Adatbazis rendszerek

A targy lezarasanak maodja: alairas, vizsgajegy

Evkodzi szamonkérés: a gyakorlaton egy-egy révid felkésziilési szamonkérés irasban - az
évkozi kotelezd kis feladatok elkészitése - két egyéni feladat (tervezés, SQL) elkészitése
(egyszer potolhatd).

Félévkozi zarthelyi dolgozat: nincs

Alairas megszerzeés feltételei:

- legaldbb 7 gyakorlaton valod sikeres részvétel a szorgalmi id6szakban és

- a két egyéni feladat sikeres megvédése.

Pétlas maodjai:

- Az egyéni feladatok poétlasa az utolsé szorgalmi héten torténik

- Az gyakorlati szamonkérés pétlasa a szorgalmi idészakban és a vizsgaid6szakban egyszer,

a kijeldlt napon.

Vizsga formaja: irasbeli és szobeli Az irasbeli rész legalabb elégséges teljesitése utan
kovetkezik a szdbeli rész. Az irasbelin elméleti vagy gyakorlati feladatok szerepelhetnek.
Az irasbeli és szdbeli rész értékelése: 0%-50% : elégtelen 50%-62% : elégséges 62%-
75% : kbzepes 75%-88% : j6 88%-100% : jeles. Az eredd teljesitmény a 0.667*irasbeli +
0.333*szobeli képlettel keril meghatarozasra, melyhez jegy a megadott tablazat szerint
rendel6dik. Elégtelen irasbeli elégtelen vizsgajegyet jelent. A szébelin a megjelenés
kotelezd. A félévkdzi szamonkérés és az évkozi feladatok alapjan megajanlott jegy
szerezhetd.




Minta vizsga feladatok

1. Ismertesse az B-fa index felépitését, az elembeszuras algoritmusat. Adja meg az
indexkezelés SQL parancsait.

2. Adja meg a relacids algebra projekcio, outer join és csoportképzés miveleteit (jeldlés,
jelentés) és azok SQL megvaldsulasait.

3..a:lsmertesse a VIEW fogalmat, parancsait, médosithatésagat.
b: Ismertesse a MERGE parancsot

4. Mi a redundancia oka? Mit jelent a veszteségmentes felbontas és mely tétel kapcsolodik
hozza? Mi jellemzi az irreducibilis FD magot?

5. Adott az alabbi séma: TERMEK][tkod, nev, ear, katagoria, darabszam, gyarto] PANASZ
[pkod, termek, datum, vevo, szint] Adja meg az alabbi miveletek SQL alakjat:
- adjon egy leiras mez6t a PANASZ tablahoz
- atermékek darabszama gyartonkeént
- egy adott X vev6hoz tartozé panaszokban szereplé termékek nevei
- azon termékek ear-jat csokkenteni 10%-kal, amelyekre legaladbb 5 panasz érkezett
- Mely kategdriaban legkisebb a panaszok szama



Minta vizsga megoldé kulcs

1. Ismertesse az B-fa index felépitését, az elembeszuras algoritmusat. Adja meg az
indexkezelés SQL parancsait (max 10 pont)

B -fa felépités (4 pont)
® indexfa, hierarchia, egy csomépont egy blokk, belsd csomdpontban: m kulcs érték,
(m+1) pointer, kulcsok rendezettek. pointer a kisebb vagy nagyobb tartomanyra mutat
kiegyensulyozott; levélben a rekordokra mutatnak a pointerek (m darab)
B-fa felépités: (3 pont)
® gyokérbdl indul,keres6fa modszer, ha a levélben van hely, beszuras, ha nincs Uj
testvér elem; a kdzépsé elem kiemelése, a maradékok szétosztasa, kozépsé elem a
szUl8be; szll6ben pointerek aktualizalasa
SQL indexkezelés (3 pont)
® CREATE INDEX inev tabla (mkif)
® DROP INDEX inev

2. Adja meg a relacios algebra projekcio, outer join és csoportképzés miveleteit (jeldlés,
jelentés) és azok SQL megvaldsulasait. (max 10 pont)

Projekcio (3 pont)
® feltételnek megfelel6 mezék kivalasztasa; ismétlédés eliminalas, jele:Pi _mista (rel)
SELECT mlista FROM rel
Outer join: (3 pont)
® a szelekcibs join variansa; az illeszkedés nélkuli parok is megmaradnak; lehet: LEFT,
RIGHT, FULL, a par nélkili esetben a par mezdi NULL értékiek: rel:_1 Join_fel_mod
rel_2
SELECT * FROM rel1 LEFT | RIGHT| FULL OUTER JOIN rel2 ON felt
csoportképzés (4 pont)
® egy csoportba kerllnek azon rekordok, ahol azonos a cskif értéke; minden csoporthoz
képzbdik egy aggregalt rekord, ezek egytitt az eredmény; csak eggergacios kif és cskif
szerepelhet a mezélistaban, aggr(): SUM(), MIN(), MAX, COUNT(), AVG()
Gamma_cskif_aggr (rel)
SELECT cskif, aggr() FROM rel GROUP BY cskif

3..a:lsmertesse a VIEW fogalmat, parancsait, médosithatésagat. (max 6 pont)
b: Ismertesse a MERGE parancsot (max 4 pont)
VIEW (6 pont)

@ virtudlis tabla, nincs perzisztens adattarolas, csak a szarmaztaté SQL tarolodik,
adatbazis objektum, védelem, lehet mddositani is, de csak az elemi
szarmaztatasuakat, médositas korlatozo: check option
CREATE VIEW vnev AS SELECT WITH CHECK OPTION

MERGE: (4 pont)

® egyes esetekben egyik tablaba a masikbdl vessziik at rekordokat vagy beszurassal
vagy modositassal. Ezen parancsok egyesitése a MERGE. ha nincs még, besziir; ha
mar van modosit
MERGE tabla1 USING tabla2 ON felt



WHEN MATCHED THEN UPDATE SET kif
WHEN NOT MATCHED THEN INSERT VALUES

4. Mi a redundancia oka? Mit jelent a veszteségmentes felbontas és mely tétel kapcsolodik
hozza? Mi jellemzi az irreducibilis FD magot? (max 10 pont)
redundancia oka (2 pont)
® ismétlédé mezdbdl kindulé FD
veszteségmentes felbontas: (2 pont)
® a rész tablakbok joinnal elballithaté az alaptabla
veszteségmentes tétele: (3 pont)
® Heath tétele; ha van A-> B FD, akkor (A,C) (A, B) veszteségmentes
irreducibilis FD mag: (3 pont)
® clemi jobb oldal, nincs benne trivialis FD, ekvivalens az eredeti FD rerndszerrel

5. Adott az alabbi séma: TERMEK(tkod, nev, ear, katagoria, darabszam, gyarto] PANASZ
[pkod, termek, datum, vevo, szint] Adja meg az alabbi miveletek SQL alakjat: (max 10 pont)
- adjon egy leiras mez6t a PANASZ tablahoz
- atermékek darabszama gyarténként
- egy adott X vevohoz tartozé panaszokban szerepl termékek nevei
- azon termékek ear-jat csdkkenteni 10%-kal, amelyekre legalabb 5 panasz érkezett
- Mely kategoriaban legkisebb a panaszok szama

SQLparancsok

® ALTER TABLE panasz ADD (leiras VARCHAR2 (2000)

® SELECT gyarto, COUNT(*) db FROM termek GROUB BY gyarto

® SELECT t.nev FROM termek INNER JOIN panasz p ON p.termek = t.tkod WHERE
p.vevo = X

® UPDATE termek t SET ear = 0.9 * ear WHERE (SELECT COUNT(*) FROM panasz p
WHERE p.ternek = termek.tkod) > 5

® CREATE VIEW kdb AS SELECT kategoria, COUNT(*) db FROM panasz INNER JOIN
termek ON tkod = termek GROUP BY kategoria
SELECT kategoria FROM kdb WHERE db = (SELECT MIN(db) FROM kdb)



